

□ Ислам и молодежь

МОЛОДЕЖЬ ЗА МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Уфе прошел Республиканский молодежный форум "Диалог религий - основа национального единства"

На территории детского оздоровительного лагеря "Черемушки" состоялся молодежный слет "Диалог религий - основа национального единства". На мероприятие съехались представители духовенства разных конфессий, студенты религиозных и светских учебных заведений. Среди почетных гостей - представители государственной власти, администрации ЦДУМ России, Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, исполкома МСОО Всемирный курултай башкир, РОО Собор русских Башкортостана и другие официальные лица. Также на форум прибыла делегация мусульманского духовенства из Крыма во главе с с председателем Севастопольской мусульманской общины "Мюневвер" Энвером Ресульевым имам-хатыбом Соборной мечети "Акъяр Джами".

Слет открыл Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков. В своем выступлении он отметил, что молодежь - основа диалога религий.

- Мы становимся крепче и сильнее, монолитом, который мешаает проникновению экстремистских идеологий. Башкортостан является уникальным регионом, в котором в мире и согласии проживает более ста национальностей. Этот слет является примером для других республик, ему нет аналогов, и в дальнейшем он может перерасти в межрегиональный форум представителей разных народов и конфессий.

Протоирей Евгений Шерышев сказал, что форум является показателем того, что наше общество едино. В этом залог его процветания и благополучия. Религия есть фундамент и стержень для человека. Она создает иммунитет против экстремизма. Также от РПЦ участники форума поприветство-



вали представители епархий городов Салават и Нефтекамск.

Первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов напомнил хадис, в котором говорится, что любовь к отчизне - проявление веры. Поэтому важно у молодежи воспитывать патриотические чувства.

Прививать у подрастающего поколения любовь к спорту призвал помощник депутата Государственной Думы Виль Габдуллин, отметив, что у спорта нет границ, а Республика Башкортостан выступает за здоровый образ жизни.

С открытием слета также поздравили участников проректор БГПУ им. М.Акмиллы Максим Михайлов и проректор РИУ ЦДУМ Мурсаль Ахметов.

В программе форума прошла встреча представителей научного сообщества с делегатами слета. Перед религиозной молодежью выступил профессор, доктор исторических наук Айслу Юнусова с докладом "Молодежь в едином духовном пространстве Урала". Также состоялась презентация справочника "Религиозные объедине-

ния Республики Башкортостан", автор которого руководитель Центра социокультурного моделирования Института гуманитарных исследований Академии наук РБ Руслан Карамышев.

Вечером прошли спортивные состязания по таким видам спорта как футбол, борьба, стрельба из лука и арбалета между командами, представителями разных конфессий, а также конкурс знатоков истории "Патриот России".

Второй день молодежного форума начался с работы секций на темы "Актуальные вопросы развития отечественного религиозного образования. Интеграция светского и религиозного образования", "Религия как основа патриотизма и противодействия современным глобальным угрозам", "Актуальные вопросы присутствия верующей молодежи в интернет-пространстве", "Реализация социальных проектов религиозными объединениями", на которых выступили представители Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ, ЦДУМ России, РПЦ, ДУМ РБ,

РИУ, БГПУ, а также представители молодежных религиозных, общественных организаций, научного сообщества и силовых структур.

Перед участниками слета выступил заместитель Руководителя Администрации Президента Республики Башкортостан Альберт Мифтахов, который зачитал приветственное письмо от имени Президента Башкортостана Рустэма Хамитова. В послании участникам форума говорится:

- В нашей стране на протяжении столетий в мире и согласии живут последователи многих мировых религий. Между тем, глобальные вызовы современности во многом связаны с угрозой обострения межнациональных и межрелигиозных противоречий. С этой бедой сегодня столкнулись многие страны, и мы видим, к чему это может привести. Болью в наших сердцах отзываются тревожные события, происходящие на земле братской Украины. Все это говорит об особой значимости совершенствования национальной политики и государственно-конфессиональных отношений.

В российском обществе традиционные религии способствуют укреплению согласия между народами, духовному совершенствованию людей. Важно, что в решении общественно значимых вопросов активное участие принимают авторитетные религиозные деятели, разделяющие с государством ответственность за межконфессиональный мир, стремление противостоять духовной деформации людей. Особенную тревогу вызывает активация в последние годы молодежных организаций радикального экстремистского толка, объединяющихся на почве ксенофобии и национализма.

В Башкортостане межнациональное и межконфессиональное сотрудничество стали нормой жизни. Большую работу в этой части проводят молодежные религиозные организации, которые организуют культурные и спортивные мероприятия, активно участвуют в просветительских и благотворительных акциях. Все они направлены на укрепление многовековых духовных традиций, открытых отношений между представителями разных национальностей и религий.

Глава региона выразил в письме благодарность организаторам мероприятия, духовным лидерам и представителям религиозных объединений республики, молодежным активистам и общественникам за проведение молодежного форума, также отметил важность того, что в работе слета принимают участие представители исламских молодежных организаций Республики Крым, с которым сейчас налаживается тесное сотрудничество.

В заключение обращения Рустэм Хамитов высказал уверенность в том, что молодые мусульмане, христиане, люди других вероисповеданий и впредь будут способствовать укреплению мира, дружбы и согласия, пожелал участникам слета здоровья, благополучия, плодотворной работы и успехов во всех добрых делах.

Молодежный форум завершился подписанием Соглашения о сотрудничестве между религиозными объединениями и награждением участников и делегатов слета.

